

# 无标志塑料袋 10月起禁用

## 市民知之甚少,商家多表示没有接到通知

“限塑令”实施已将近4个月了,各超市、商场均不提供免费塑料袋,市民也都习惯了自带购物袋或是购买超市里的塑料袋。但是超市里散装食品的区域,比如生鲜区、水果区、蔬菜区等提供的免费手撕塑料袋的使用量却居高不下,还有农贸市场的超薄塑料袋依旧是“限塑”的漏网之鱼。

商务部、国家发改委和工商总局于7月10日公布了“限塑令”的补充意见,明确规定,无任何标志的手撕袋10月1日起禁止使用,手撕袋上必须印上“食品用”字样以及生产企业的许可证和编号。

距离禁用无标志塑料袋的日子只有短短几天了,我市这方面的情况如何呢?记者走访了市内几家主要的超市及农贸市场。

**现状:无标志塑料袋很有市场,市民多不知道无标志塑料袋10月起禁用**

记者在新区几家大型的超市、商场里都见到,零售食品区的手撕袋特别受欢迎。在某一超市,记者站在水果区观察了近10分钟,每个市民挑选商品都会先撕个袋子拿在手里,然后再挑选商品。有些市民甚至一次撕好几个袋子,记者见到一位买米的老太太一下子撕了3个袋子,用其中一个装米,其余的两个套在外面。“这个袋子拿回去还可以当垃圾袋,免费的。再说如果不多套几个,怕袋子破了米漏出来。”当听说10月1日后所有的免费手撕袋都禁用了,替代它的是印有食品安全QS标志的环保塑料袋时,老太太一脸惊讶:“啊?不知

道,没听说过。如果真是那样,这种散装食品以后一次就多买些。”

“限塑令”的补充意见还将餐饮店等零售服务场所也纳入“限塑令”适用范围,农贸市场也在重点治理范围内。可是逛遍了各大小农贸市场,你会发现,无任何标志的超薄塑料袋还是非常有市场的。新区九州路农贸市场一位卖豆腐的商家说道:“一般人买豆腐都是一块两块的,一块钱的豆腐再跟人家要两毛钱塑料袋钱,谁还买呀?”

对于无标志塑料袋将于10月份开始禁用这件事情,多数市民表示不知道,记者采访的12位市民中,只有两位表示知道这事儿。

**商家:我们没有接到通知,如有通知将会用行动支持“限塑令”**

记者采访的几家超市工作人员一听说“10月1日后印有食品安全QS标志的环保塑料袋将全面取代现有的免费手撕袋”,均表现很惊讶,“我们食品零售区的手撕塑料袋是免费的,没有听说要换成收费的那种。”

记者发现我市超市里的手撕塑料袋绝大多数是没有标志的,也就是说,10月1日后这种袋子按照规定也要退出市场,可是绝大多数商家却表示,尚未接到通知,并不清楚此事。

某超市负责人告诉记者:“虽然目前没有接到通知,可是一旦有通知,我们肯定会严格遵守国家有关规定,更换无标志塑料袋,用实际行动来支持‘限塑令’的实施,将‘限塑令’进行到底。”

百姓  
热线

3313880

0668892281(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
800913(联通短信 0.1元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 合欢巷难见合欢树

**新区鹤翔东区的韩先生来电反映:合欢巷原来全部种的是合欢树,每到合欢树开花季节,粉色的绒花和浓浓花香让人心醉。这两年来,小巷里的合欢树死了一批又一批,现在合欢巷几乎找不到合欢树了。**

晚报记者 邓少华

## 农民工有了维权利器

晚报讯(记者 肖广军)9月25日,在新区一建筑工地上,农民工刘银长拿着《农民工维权手册》高兴地说:“以后包工头再违法欺负我们,我就用这对付他们。”市劳动保障监察大队一行到新区建筑工地上,为农民工送来了《农民工维权手册》,嘱咐农民工依法维权。

在新区的一个建筑工地,劳动保障监察大队的工作人员刚来到工地上,对他们并不陌生的农民工一下就围了过来,农民工从他们手中接过《农民工维权手册》开心地笑了。农民工刘银长说,他以前在其他工地上干活时,因为用工手续不完备,包工头欠他钱不还,他就到市劳动和社会保障局进行了投诉,通过合法途径,他终于拿到了该得的工资。他说:“有了《农民工维权手册》,以后包工头再违法欺负我们,我就用这个对付他们,让他们知道我们农民工也不是好欺负的。再不行,我们就会到劳动和社会保障局进行投诉。”

在新区另外一个建筑工地上,劳动保障监察大队的工作人员刚进工地的大门,就响起了一片掌声,农民工直喊:“帮我们讨要工资的人来了。”劳动保障监察大队的工作人员将《农民工维权手册》发给农民工后,农民工纷纷认真阅读起来,看后均表示要按《农民工维权手册》上的内容与用人方规范用工手续,合法维权。

## “十一”期间天气晴好

晚报讯(记者 韩晓红)“十一”黄金周临近,人们都普遍关注“十一”期间的天气情况,市气象台最新气象资料显示,“十一”黄金周期间,我市天气以晴好为主,最低气温13℃,最高气温28℃,不冷不热,适宜外出旅游。

气象部门预计今年10月1日之前,我市有冷空气活动,有弱降水;10月1日以后,受偏北气流控制,天气晴好,适宜外出旅游。城区具体天气预报如下:9月29日,多云转阴天,局部有阵雨,气温为16℃~24℃;9月30日,阴转多云,气温为14℃~20℃;10月1日,多云,气温为13℃~25℃;10月2日,多云间晴天,气温为17℃~28℃;10月3日,晴间多云,气温为16℃~27℃;10月4日,多云间晴,气温为17℃~24℃;10月5日,晴间多云,气温为16℃~23℃。气象部门分析,“十一”期间,我市秋高气爽,风和日丽,适宜观光旅游。但昼夜温差较大,市民应注意适时增减衣服。另外,“十一”期间湿度低,天干物燥,火险等级高,易发火灾,市民户外活动时须注意用火安全。

线索提供:王辛方



社区居民品尝美食

昨日,居民在品尝美食。

当天,广厦·淇水春天第三届社区文化节、美食节在广厦·淇水春天社区开幕,居住在该社区的居民不出社区,便可品尝到数十种美食。美食节的举办,增进了邻居之间和谐,促进了平安社区建设。

晚报记者 李国庆 摄

## 我市八名专业入国家文化部专家数据库总库

晚报讯(记者 原昆鹏)昨日,记者从市文化局了解到,我市文化系统金不换等8名副高级以上专业技术人才信息入选国家文化部编制的专家数据库总库。今年以来,国家文化部在全国范围内开展了高级人才信息采集工作,以建立专家数据库总库。按照国家文化部和省文化厅要求,我市认真开展了在职副高级以上专业技术人员的信息采集工作,使用统一的专家数据库版本进行收录。目前,我市文化系统共有8名副高级以上专家信息被采集收录到专家数据库总库。他们分别是:戏剧表演专业一级演员、正高级专家金不换,戏剧表演专业二级演员、副高级专家杨晓青、王建华,群众文化专业副研究馆员、副高级专家黄建昌、吕亚飞,戏剧创作专业二级编剧、副高级专家王淮深,文物博物专业副研究馆员、副高级专家王文强,图书资料专业副研究馆员、副高级专家王燕玫。线索提供:王新伟

“鉴于一些大龄青年及丧偶的中老年人工作繁忙,交际圈子小,难以找到意中人,我们几个退休老太太商议成立‘大家笑’婚姻介绍站,专为大龄青年及单身中老年人牵线搭桥。本站不收取任何费用,义务为有缘人搭桥牵线……”

9月25日,一位热心读者给了记者一张别开生面的传单,告诉记者有几位退休老太太在免费做月老。记者随后就按传单上留下的联系方式找到了联系人“马大娘、李大娘、张大娘”。

听人诉苦听出来的点子

26日上午,记者来到了位于新区淮河路学府花苑的马大娘家,客厅的桌子上放了不少人的征婚信息。马继红大娘向记者介绍了另外两位“合伙人”——李秀娥和张爱梅。

“其实平时我们都爱管点闲事,至于成立婚姻介绍站这个想法,还是听别人诉苦听出来的点子。”马大娘告诉记者,有天早上晨练的时候,听有人讲起来家里有个30多岁的女孩因为一直上学,后来忙工作,社交圈子比较小,一直没有结婚。“家长提起来都着急,再往后发现很多这种情况,二

## 退休老人做月老 免费为您搭鹊桥

晚报记者 卫珩

十七八岁或是30多岁没有结婚的大有人在,还有些老年人找不到老伴,后来就想,干脆做牵线的月老得了。一说做月老,不少人都过来找,一个人忙不过来,就招呼这两位一块儿过来了。”

几位老太太一商量,成立了一个婚姻介绍站,免费为大家牵线搭桥。“我们之所以叫婚姻介绍站不叫婚姻介绍所,是因为这儿只是一个人生的站点,有缘人在这儿相识后,希望他们从这个站点出发接着走好的人生路。”一位大娘告诉记者。

不图名利不图金钱,只图大家高兴

“我们这个婚姻介绍站,大家商议取名‘大家笑’。”马大娘向记者介绍,“既然图的是大家高兴,当然是免费的。”

“大家笑”婚姻介绍站9月21日那天成立,到现在也没有几天,可是已经有不少人过来登记了。“前两天我们撮合了一对儿,还不能说成了,可是男方已经开始追女方了。”李大娘笑着说道,“昨天还送了女方一大束玫瑰花。”说起给人牵红线,几位大娘掩饰不住地高兴。

“虽然是免费的,可我们还是非常严谨,不能因为免费就不负责任。”对于前来登记资料的人,几位有着几十年生活经验的老人会一把关,而且核对他们的资料,确保是真的才帮忙。“当然要对介绍的人负责任了。”几位大娘异口同声地说。

该小区的杨女士告诉记者,这几位老人平时都很热心,“就是爱管闲事,不过是一管肯定管到底的那种。”



## 危险!

9月25日,在新区黄山路中段拍摄的骑自行车带人的镜头。

当天下午正值放学时间,一名家长的自行车后面站着一名系红领巾的学生,看上去非常危险。金铜 摄